

Аналитическая справка

по итогам выполнения комплексного плана мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, защите их прав на территории Макарьевского муниципального района на 2018- 2020 годы

Работа по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, защите их прав в образовательных учреждениях проводится согласно разработанной комплексной целевой программы «Профилактика наркомании, алкоголизма, табакокурения и правонарушений среди несовершеннолетних» на 2018-2020 гг.

Программа включает в себя различные формы работы: профилактические беседы, тренинги, классные часы, консультации, индивидуальную работу с семьями подростков, находящихся в «зоне риска», анкетирование, изготовление и раздачу буклетов, листовок, оформление информационных стендов, родительские собрания, конкурсы, круглые столы и пр.

В данном направлении образовательные учреждения тесно сотрудничают с ОГБУЗ «Макарьевская РБ, участковыми уполномоченными полиции, инспекторами КДН и ЗП, ПДН, учреждениями культуры, спорта.

На классных часах, уроках ОБЖ, в беседах со специалистами обучающиеся получают исчерпывающую информацию о последствиях употребления алкогольных напитков, наркотических средств, табакокурения.

Всего нам учете в КДН и ЗП и ПДН состоят 6 учащихся, на внутрешкольном учете 24 учащихся.

Семьи, находящиеся в социально-опасном положении, находятся на постоянном контроле со стороны школы: посещаются классными руководителями 1 раз в месяц, проводятся индивидуальные беседы по профилактике наркомании, алкоголизма и токсикомании, классные и общешкольные родительские собрания по указанной тематике.

Работа с учащими, состоящими на различных видах контроля, проводится на основании индивидуальных планов работы в тесном контакте с родителями (законными представителями), оказывается психологическая и консультационная помощь. Организована занятость учащихся во внеурочное время.

Ежегодно в августе проводится операция «Всеобуч», в отделе образования ведется банк данных на н/л не посещающих ОО, систематически пропускающие занятия без уважительных причин.

В образовательных учреждениях проводятся профилактические акции: «Не отставай от жизни», Единые дни профилактики с приглашением специалистов, Дни здоровья, проведены классные часы на темы: «Что такое вредные привычки», « Курить здоровью вредить», «Дорогу осилит идущий».

На информационных стендах, официальных сайтах образовательных учреждений размещена информация о вреде алкоголя, наркотиков.

На педагогическом всеобуче для родителей обсуждались темы: «Родители! Будьте бдительны!», «Дети: их интересы и досуг – что мы об этом знаем?».

Педагогами Центра творчества реализуется 15 дополнительных общеразвивающих программ, которыми охвачено более 300 детей. Вся информация о работе кружков, студий, объединений размещена на официальном сайте учреждения, группе VK, на сайте «Навигатор дополнительного образования», в т. по сертификатам финансирования.. Информация о предлагаемых образовательных услугах доводится на родительских собраниях, открытых занятиях, мастер-классах.

В образовательных организациях района были организованы различные мероприятия: выставки иллюстративных материалов, Дни здоровья, в рамках которых проведены конкурсы рисунков на асфальте «Жить – здорово!», конкурс рисунков «Спорт и я», беседы и классные часы «Влияние наркотиков и других психоактивных веществ на здоровье человека. Профилактика их употребления», «Правонарушения и ответственность за них» (5-8 классы), «В здоровом теле нет места пагубным привычкам», «Уголовная ответственность несовершеннолетних»(9 кл.). В образовательных организациях регулярно проводятся профилактические рейды «Подросток».

В августе 2020 года МБУ ДО «Центр творчества» провел спортивный флешмоб «Оберегая сердце», в котором приняли участие 21 человек, а 15 сентября 2020 года - информационную акцию для молодежи «Мы за ЗОЖ», в которой приняли участие 115 человек

В онлайн-формате образовательные организации работали с родителями (законными представителями) обучающихся, инспектором ПДН. На этих встречах обсуждались актуальные темы, одной из которых было: «Подросток и наркотики», просматривались видеоролики «Зеркало здоровья».

В летний период и осенние каникулы отдохнули в пришкольных лагерях 420 учащихся, были охвачены различными видами занятости более 1000 несовершеннолетних. В течение 2020 года трудоустроено 124 учащихся в образовательных учреждениях Макарьевского района. При наборе детей в пришкольные лагеря и в трудовые отряды преимущество имеют дети из семей, находящихся в СОП, состоящие на различных видах учета, дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей.

С 1 июня по 28 августа 2020 года в МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» проводились учебно-тренировочные сборы в группах, в которых прошли тренировку 105 воспитанников ДЮСШ.

Со 2 по 31 июля 2020 года на базе МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» работала спортивно-игровая площадка, которую посетили 200 детей города. С 3 по 16 августа там же работал разновозрастной отряд в количестве 28 человек. 29 сентября 2020 года состоялся

легкоатлетический кросс лыжников, в котором приняли участие 47 воспитанников ДЮСШ.

В сентябре-октябре 2020 года, в рамках районной Спартакиады обучающихся состоялись: осенний легкоатлетический кросс (211 обучающихся) и мини-футбол «Кубок НОВАТЭК» (25 участников). В них приняли участие все общеобразовательные организаций Макарьевского муниципального района.

В октябре 2020 года обучающиеся района приняли участие в акции «Сообща, где торгуют смертью», изготовливали буклеты «Здоровый образ жизни». В ноябре 2020 года в МКОУ Дорогинская СОШ прошел «круглый стол» на тему: «Скажи наркотикам – нет!». Антинаркотическая тема поднимается на уроках ОБЖ «Сделай свой шаг в безопасности».

Обучающиеся школ приняли участие в акции «Алая лента», посвященной Всемирному Дню борьбы со СПИДом 1 декабря 2020 года, организованной муниципальным ресурсным центром по поддержке добровольчества. Волонтеры распространяли буклеты по профилактике ВИЧ\СПИД. Участие в мероприятии приняли волонтеры из средних школ № 2 г. Макарьева, Первомайской, Юровской и Унженской школ. Всего акция собрала 36 волонтеров, было распространено более 100 информационных материалов.

Об эффективности проводимых мероприятий, направленных на профилактику и раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных, свидетельствуют факты - отсутствие несовершеннолетних на учете в ПДН и КДН по употреблению ПАВ.

Правовое просвещение учащихся в ОО проводится как на уроках, так и во внеурочной деятельности – недели правовых знаний, единые дни правового обучения, в рамках которых проводятся диспуты на тему: «Подросток – твои права и обязанности», «Алкоголь – это беда», классные часы на темы: «Административная и уголовная ответственность», «Подросток и закон», «Мои права и обязанности», «Законопослушный гражданин». На базе Центра творчества реализуется программа: « Я предприниматель. Основы правовой и финансовой грамотности» в которой принимают участие 22 обучающихся.

Проведены мероприятия, направленные на профилактику личной безопасности: беседы, открытые уроки, классные часы, инструктажи («Один дома», «Правила общения с незнакомыми людьми» и др.)

На информационных стендах в школах размещены номера телефонов: доверия, уполномоченного по правам ребенка при губернаторе Костромской области.

Ежегодно в образовательных организациях проводится анонимное добровольное социально - психологическое тестирование среди обучающихся, направленное на раннее выявление немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ.

Последнее тестирование проводилось в декабре 2019 года среди учащихся 7-11 классов. Всего приняло участие 349 человек.

Рекомендации руководителям ОО:

1. Продолжить работу по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, защите их прав
2. Обеспечить занятость несовершеннолетних детей «группы риска»

20 ноября 2020 года